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ОТ Ч Е Т Е Н   Д ОК Л А Д 

за осъществените от Народно  читалище „Сила-1928г.“  с. Синя вода,  

общ. Лозница дейности през 2020 г. 

 

 

 

 

        2020 година не бе изпълнена с множество изяви и културно-масови 

дейности поради усложнената епидемична обстановка в цялата страна. 

Наложените мерки и ограничения заради ковид пандемията ограничи дейността 

на читалището, библиотеката и възможностите за изяви на самодейците. 

       Основните  насоки в работата ни  бяха свързани с поддържане авторитета и 

надграждане на дейността  на читалището чрез създаване на условия за 

художествено- творческо реализиране и изява на колектива към читалището. 

 

 

     

І.Библиотечно- информационна дейност 

 

      Като неразделна част от читалището библиотеката активно участва в 

организирането на културния живот в селото.  

Дейността на библиотеката през 2020 г. Включва: 

 Актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека 

чрез закупуване на нова литература, абонамент, 

дарения, кандидатстване с проект пред МК и други организации. През 

2020 год. новонабавената  литература е 145 тома от спечелен проект на 

Министерство на културата „Българските библиотеки- съвременни 

центрове за четене и информираност” 2020 - финансова подкрепа за 

обновяване на библиотечния фонд на стойност 1214,75 лв.  

Библиотечния фонд на библиотеката е 4486 тома литература. 

Посещенията за 2020  година е  сравнително нисък 2064 посещения, 84 

потребители, заети 1386  библиотечни  документи. 
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 Организиране на индивидуална и културно-масова дейност с различни 

целеви групи: (деца, ученици, възрастни); 

 Обособяване на тематични кътове по повод празници и годишнини, 

предоставяне на онлайн информация и 

представяне на презентации, посветени на значими събития и личности; 

 Организиране на литературни четения, посещения на децата от ДГ „‟ 

Весело детство „ с. Синя вода и ученици в библиотеката с цел 

запознаване с правилата на обслужване на читателите и повишаване на 

читателския интерес към книгата; 

 

 

ІІ. Културно- просветна дейност 

 

      Читалището активно се вписва в Празничния календар на село Синя вода и 

Община Лозница. 

      Празници, които се организират от читалището в партньорство с други 

институции: 

 

 Бабинден – възпроизвеждане на празника- съвместна инициатива с 

Кметство с. Синя вода; 

 Трифон зарезан – празничен ритуал по зарязване на лозето; 

 Изработване на мартенички -„Мартеницата – българският амулет за 

здраве”  

 Баба Марта бързала, мартенички вързала – посрещане на Баба Марта – 

съвместна инициатива с ДГ „Весело детство” с. Синя вода; 

 Празничен поетичен рецитал по случай 142 год. от освобождението на 

България от турско робство;  

 Коледната ни елха с играчки засия- съвместна инициатива с Кметство с. 

Синя вода; 

 

 

      ІІІ. Художествено – творческа дейност. Развитие на любителско 

творчество  

   

    Детска танцова група Синеводски бисерчета към читалището, с ръководител 

Алипи Алеков- в нея се обучават и подготвят 19 танцьори на възраст от 7 – 15 

години. Децата тази година  нямаха възможността  да излязат на много сцени. 

Участията които бяха през тази година са: 



 

 Онлайн участие в Международен фолклорен фестивал "Цветна 

плетеница" 

 Шести Международен фестивал за любители на фолклорното изкуство “ 

Морско надиграване и надпяване - На мегдана в Албена” 2020г. 

    За първи път тази година бе проведен детски лагер с децата от ДТГ „ 

Синеводски бисерчета ”  в с. Кранево. Участниците не само се забавляваха по 

време на лагер, но провеждаха  и  своите репетиции.  

    И тази година макар и за кратко разви дейността си Клуб „ Да запазим 

българското”с ръководител Сезгин Хюсеин,  като се изработиха сувенири от 

дърво. 

  

    Надеждите на нашите самодейци са 2021 година да бъде по-здрава и 

успешна в сравнение с отминалата 2020 год., която премина под знака на 

усложнената епидемична обстановка в цялата страна.  

 

 

 

 

                                                                                    Изготвил: 

                                                                                                            /А. Болутова/ 

  

                                                                          

 

                                                                                      

                                                                                    Председател: 

                                                                                                                  /З. Ибрямов / 
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ОСНОВНИ НАСОКИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА  

НЧ “СИЛА-1928г.”   

с .СИНЯ ВОДА   ПРЕЗ  2021 г. 

 

     През предстоящата 2021 година в НЧ”Сила-1928г.” се предвиждат множество различни 

по характер и насоченост мероприятия. 

 

1. БИБЛИОТЕЧНО -  ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ  

За популяризиране на дейността в читалищната библиотека ще се организират: 

 Работа с деца с цел зараждане на интереса към книгата; 

 Инициативи свързани с книгата, културни мероприятия, изложби; 

 Абонамент за периодични издания; 

 Включване на читалището в национални кампании с цел насърчаване на четенето – 

Маратон на четенето, Ден на детската книга и др.; 

 Почитане паметта на творците на българската литература и отбелязване на 

национални годишнини посредством изграждане на кътове и витрини; 

 Провеждане на викторини; 

 Прожектиране на филми по различни поводи; 

              Набавяне на нови книги чрез дарения и участия в програми към Министерство на 

културата; 

Необходими средства: 500 лв. 

 

2.   КУЛТУРНО – ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ 

 Запазване и продължаване традицията по отбелязване на национални, 

европейски и международни празници; 

 Традиционни празнични концерти;  

 Традиционен фолклорен празничен  календар (21 януари,14 февруари,1 март, 8 

март,1 април,6 май,24 май, 1 юни,6 септември,22 септември, 1 ноември и др.) 

 Чествана на селищния празник; 

 Участия в местни и общински мероприятия; 

                 Необходими средства: 500 лв. 
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3. ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ. РАЗВИТИЕ НА ЛЮБИТЕЛСКО 

ТВОРЧЕСТВО 

 Участие на групите към читалището в различни общински,национални и 

международни фестивали и събори; 

 Развиване и  подпомагане дейността на ДТГ”Синеводски бисерчета“ и 

създаване на нови самодейни групи и клубове; 

 Съхраняване и популяризиране на местните обичаи и традиции; 

 Запознаване на подрастващото поколение с местните традиции и 

празнично обредния календар; 

Необходими средства: 3500 лв. 

 

4. ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ  

 Провеждане на беседи на различна тематика. 

 Провеждане на състезания за най-бързо четене на учениците от началните 

класове; 

 Откриване на изложби от децата в кръжока по Клуб „Да запазим 

българското” 

 

5. КРАЕВЕДЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 Да продължи традицията за възобновяването на музикалния и танцов фолклор, 

обичаи, предания, събиране на предмети от традиционния бит, снимки и други 

подобни, значими за населеното място с цел запазването им за поколенията.  

 

 

6. СПОРТНИ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ. ЕКОЛОГИЧНИ ИНИЦИАТИВИ  

 Провеждане на забавни спортни игри с деца и младежи; 

 Организиране на екскурзии из страната; 

 

7. СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ  

 Провеждане на курсове по ИКТ на възрастни жители от селото. 

 

 

8. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ. ПОВИШАВАНЕ КВАЛИФИКАЦИЯТА НА  

 Участие в срещи, организирани от община Лозница с участието на 

читалищни дейци от региона; 

 Организиране и провеждане на събрания и заседания на читалищното 

настоятелство.  

  Участие във форуми, организирани РЕКИЦ Разград 

 Провеждане на общи събрани  заседания на читалищното настоятелство 

съгласно със ЗНЧ 



 

9. ПРОЕКТНА ДЕЙНОСТ 

 Кандидатстване по различни програми; 

 Разработване на проекти  за подобряване на материалната база на 

читалището, обогатяване на фонда на библиотеката и дофинансиране на  

детския състав при НЧ „Сила-1928г.” с. Синя вода; 

 

 

10. СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ. ТЪРСЕНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА 

ПОДОБРЯВАНЕ НА МАТЕРИАЛНО – ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА  

 Текущи ремонтни дейности ; 

 

Необходими средства: 500 лв. 

 

 

 

                                                                                      

 

 

 

                                                                                    Изготвил: 

                                                                                                            /А. Болутова/ 

  

                                                                          

 

                                                                                      

                                                                                    Председател: 

                                                                                                                  /З. Ибрямов / 
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ПЛАН ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ ”СИЛА-1928г.” 

С.СИНЯ ВОДА, ОБЩ.ЛОЗНИЦА  ЗА 2021 Г. 

 

 

  

       Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в село Синя вода е приета в 

изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от Закона на народните читалища. 

Изготвянето на програмата за 2021 г. цели обединяване на усилията за развитие и 

утвърждаване на читалището, като важна обществена институция, реализираща културната 

идентичност на селото, както и да се засили обществената ú роля като традиционен културен 

и образователен център. Основните направления и приоритети в дейността на читалището 

произтичат от ЗНЧ, ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана на основата на 

съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на културния календар. 

Основните  цели на НЧ „СИЛА-1928г.”  с. Синя вода са: 

Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и популяризирането на 

българските културни традиции, нематериалното културно наследство. 

Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за 

подобряване на материално-техническата база.  

Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи 

по проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещите в тях; 

      Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни социални 

практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището за социална и културна 

интеграция на различните социални общности. 

Дейности, които развива читалището са: 

  

 

1.БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ: 

 Актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека чрез 

закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с проект 

пред МК и други организации; 

 Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в 

библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на читателите и 

повишаване на читателския интерес към книгата; 

 Организиране на литературни четения по повод: Международен ден на детската 

книга,  Седмица на детската книга и изкуствата за деца, Ден на българската 

поезия и др. 
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2. КУЛТУРНО – ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ 

 В плана за  културно- просветната  дейност читалището е заложило интересни 

инициативи както за децата, така и за по- широк кръг от хора.    По- значимите от 

тях са: Бабин ден, Ден за борба с тормоза в училище, Ден на поезията, Баба Марта, 

3 март, Ден на жената, Първа пролет, Ден на шегата, Великден,1 юни, 6 септември, 

22 септември, 1 ноември, Коледа, Нова година и др.  

 

 

 

3. ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ. РАЗВИТИЕ 

НА ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО 

 Повишаване на качеството на предлагания от читалището художествен продукт по 

повод различни чествания;  

 Развитие и обогатяване дейността на художествено-творческия състав. Създаване 

на нови самодейни групи.  

  Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар;  

  Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и фестивали;  

 За развитието на художествено-творческата дейност на читалището да се осигурят 

средства от субсидии, членски внос, дарения и собствени средства от стопанска 

дейност. 

                          

 

 

                            4.ОБРАЗОВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ 

Читалището е място където ученето през целия живот е възможно, чрез 

неформалното обучение. 

 Прожекция на филми и презентации, четене на лекции за предпазване на хората от 

различни болести като: диабет, хипертония, остеопороза и др.- водене на 

здравословен начин на живот. 

 

 

 

 

 

                                      5.СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ 

      Друго направление в което ще работи читалището е: 

 Включване на всяко дете и възрастен в дейностите и живота на читалището. 

 Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална насоченост с цел 

социална и културна интеграция на различни социални общности, включително 

такива в риск, неравностойно положение, етнически групи и др.;  

 Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в 

неравностойно положение. 

 

 

 



                  

                             6.СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ 

      За да продължи да се развива културния живот на читалището е необходимо 

сътрудничество между културните институции и използване възможности  за 

кандидатстване по различни програми с проекти за финансиране на дейността му. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    Изготвил: 

                                                                                                            /А. Болутова/ 

  

                                                                          

 

                                                                                      

                                                                                    Председател: 

                                                                                                                  /З. Ибрямов / 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



СПИСЪЧЕН СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

НА НЧ „ СИЛА-1928 Г. „ С. СИНЯ ВОДА 

 

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО: 

1. Зафер Самиев Ибрямов- председател 

2. Атидже Джевджет Кунгьова 

3. Ахмед Билялов Вехов 

4. Муса Мустафов Старков 

5. Росица Ефтимова Бекташева 

6. Рафие Ибраимова Горелска 

7. Фатме Али Мустафа 

 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

1. Сезгин Ахмед Хюсеин – Председател 

2. Мустафа Исмаилов Ходжов 

3. Неджми Ахмедов Хасанов 

 

 

 

                                                                                    Изготвил: 

                                                                                                            /А. Болутова/ 

  

                                                                          

 

                                                                                      

                                                                                    Председател: 

                                                                                                                  /З. Ибрямов / 

 

 


